

# BESZÁMOLÓ

## a XXIX. Nemzetközi Levéltári Kutatótábor lefolyásáról

A Maribori Területi Levéltár, a Magyar Nemzeti Levéltár Zala- és Vas Megyei Levéltára immáron 29. alkalommal rendezte meg közösen a szlovén-magyar nemzetközi kutatótábort. A programra 2019. június 24-től június 29-ig került sor. Az idei esztendőben Szlovéniában Tótkeresztúron, magyar oldalon pedig Kondorfán zajlott a kutatás.

A projekt szlovéniai oldalán zajló rendezvényeit, illetve azok költségeit a szlovén kulturális minisztérium finanszírozta. A rendezvény nyitó- és zárónapján tiszteletét tette a helyi szlovén önkormányzat és a politikai érdekképviselő vezetők. Így a fogadó szlovéniai település polgármestere, képviselőtestületi tagjai, a szlovéniai magyarság országgyűlési képviselője, dr. Göncz László, valamint a szlovén kulturális minisztérium munkatársai.

A tábor magyar oldalának programjait, a kutatás módszertanát a magyar levéltáros szakemberek dolgozták ki. Programunkban hangsúlyos szereppel bírt a nemzeti hagyományok, nemzeti identitás erősítése és bemutatása. Kiválasztott településeinken igyekeztünk megszólítani az embereket, ösztönözve őket saját múltjuk, kultúrájuk feltárására és bemutatására. Ennek érdekében a diákjaink és a falu lakossága számára vetítéses előadást szerveztünk, amelynek során bemutattuk a falu történetét, valamint a levéltárban elérhető forrásokat. Emellett a neves Őrség-kutató, egykori kollégánk Benczik Gyula is tartott számunkra és a község lakosai számára egy tudományos-ismeretterjesztő előadást, amelynek célja abban állt, hogy a kutató gyerekeink a települést a Vas megyei kistájak között is el tudják helyezni.


A táborban 17 fő vett részt, 12 diák (6 magyarországi és 6 szlovéniai), többségükben mindkét ország nyelvét beszélő, tehát magyarországi szlovén és szlovéniai magyar származású diákok, valamint 5 levéltáros szakember.

A munka során a kutatók a helyi lakosokkal való kapcsolatfelvétel után igyekeztünk a magánkézben lévő iratokat, dokumentumokat összegyűjteni, de legalább azokat digitálisan archiválni. Arra törekedtünk, hogy a tábor lakói megismerkedjenek a választott települések történetével, végig járják a környék nevezetességeit és emlékhelyeit, a szakirodalom, levéltári források és a helybeli lakosok kikérdezésével, tehát oral history módszerrel is tájékozódjanak a régió történelméről, néprajzáról.

A tábor résztvevői számára szállást és teljes ellátást biztosítottunk. Sajnos ezt Kondorfán, a kutató falunkban nem tudtuk maradéktalanul biztosítani, így kénytelenek voltunk Bajánsenyén szállást foglalni, s ott biztosítottuk a gyerekek és a kísérők étkezését is.

A XXIX. Nemzetközi Levéltári Kutatótábor résztvevői a program során nagyon sok értékes emberrel találkoztak, rengeteg visszaemlékezést rögzítettek, megközelítőleg 150 régi fotót és dokumentumot digitalizáltak. Végtelenül hálásak vagyunk, hogy a helyiek bizalommal voltak irántunk, megosztották velünk szóbeli és írott emlékeiket.

Szombathely, 2019. szeptember 2.

  
Pál Ferenc

MNL Vas Megyei Levéltára











